

## 樂活山上 自主防災嘉年華全民總動員

「山上區社區嘉年華」於 11 月 12 日熱鬧登場，本次社區嘉年華活動暨新莊里自主防災社區地震防災演練深受地方重視，地方人士與社區居民共襄盛舉，活動現場熱鬧滾滾，氣氛溫馨充滿活力有如一家人。

本次為首度結合轄內各社區發展協會、社區志工與自主防災社區共同籌辦之大型活動，活動內容有山上國小、各社區發展協會輪番動感唱跳在地特色藝術表演。也有社區志工利用在地食材及當季水果烹調具在地特色的農村傳統美食及異國料理，「在災時也能成為避難收容所熱食供應的即戰力」。舞



台下的市集廊道也熱鬧非凡，有社區推動老人、兒少、婦女等福利服務的靜態成果展，以及專為推動福利措施而設計的體驗、闖關活動外，小小警消體驗活動更是吸睛，參加的小朋友穿上警察、消防制服，坐在小小警用機車及消防車輛上更顯威風，擺出可愛模樣供家長拍照，參與民眾扶老攜幼全員出動，現場笑聲與呼聲不斷，讓市民以活潑有趣的方式瞭解、貼近市府各項市政推動工作。



從 9 月 17 日迄今，花蓮及台東頻繁出現有感地震，其中又以 18 日下午 2 時 44 分，發生於台東池上芮氏規模 6.8 的「主震」最大，全台有感。山上區公所為強化里鄰

層級防災意識，加強自主災害防救災應變能力，特別在今日上午在防災公園(山上公兒二公園)於山上區社區嘉年華活動中辦理「臺南市山上區 111 年度新莊里地震自主防災社區演練」，本次演練結合轄區山

上消防分隊、山上分駐所及慈濟關懷團隊加入演練，並邀請轄內各里長、山上國小學童及在場社區發展協會與社區志工前來觀摩，將防災意識傳達到社會各個層面，以提升山上區災害防救能量。本次演練里應變小組特別出動空拍無人機進行勘災，利用防災科技有效率的掌握轄內災情狀況，以提升災害應變能量，頗受在場觀摩人員的讚賞。



余基吉區長呼籲民眾，因地震無法事先預警，面對地震的威脅，平時大家就要隨時保持警覺並做好準備，唯有及早規劃、萬全準備，才是最安全的做法。因此更凸顯自主防災社區的重要性及必要性，如能於災害初期每位民眾都具備自救救人及緊急應變的能力，做好減災防震整備工作，配合政府部門協助，才能將災害降至最低。(山上區公所 黃南翔)